Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i realizacja przewozow kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.45
Wersja arkusza: X

A.45-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Terminy zamawiania przez nadawc¢ wagonu, nalezacego do przewoznika, okreslone sa w

A. taryfie towarowe;.

B. ogdélnych warunkach przewozu.

C. ustawie o transporcie kolejowym.

D. regulaminie przewozu przesytek towarowych.

Zadanie 2.

Termin podstawiania i zabierania wagonow z poszczegélnych miejsc tadunkowych na stacji oraz wykaz
pociagow, ktorymi nalezy wysta¢ wagony po natadunku lub wytadunku ujety jest w

A. planie obstugi stacji.

B. planie pracy manewrowej.

C. planie przejscia wagonow.

D. wewnetrznym rozkladzie jazdy pociagow.

Zadanie 3.

Obshuge pociggow towarowych o masie ogolnej 1 600 ton na linii niezelektryfikowanej prowadzi sie
lokomotywa serii

A. ET22
B, SNo61
C. ST44
D. SMO03
Zadanie 4.

Przedstawiony na rysunku wagon stuzy do przewozu

A. kontenerow.

B. tadunkow na paletach.

C. towaréw w workach odpornych na wilgo¢.

D. tadunkoéw o przekroczonej skrajni tadunkowe;.

Zadanie 5.
Efektywno$é wykorzystania pojazdéw trakcyjnych w przewozach tadunkow okresla

sredni dobowy przebieg lokomotywy czynne;j.
srednia masa brutto pociggu towarowego.
wspotczynnik pracy manewrowe;j.

onwp

ilostan ogdlny lokomotyw.
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Zadanie 6.
Na stacji rozrzadowej jednokierunkowej z podluznym uktadem torow, grupy torow ustawione sa jedne za

drugimi w kolejnosci 1, 2, 3, przy czym obowiazuja oznaczenia:

A. 1 -przyjazdowe, 2 - odjazdowe, 3 - kierunkowe.
B. 1 - przyjazdowe, 2 - kierunkowe, 3 - odjazdowe.
C. 1 -kierunkowe, 2 - przyjazdowe, 3 - odjazdowe,
D. 1 -odjazdowe, 2 - kierunkowe, 3 - przyjazdowe.

Zadanie 7.

Czynnosci zwigzane z przemieszczaniem, obrobka i pobytem wagonow na stacji towarowej zarejestrowane

$q W
A. karcie rozrzadowe;.
B. planie obstugi stacji.
C. dokumentach technologicznych.
D. wewngtrznym rozktadzie jazdy pociagow.
Zadanie 8.

Graficzne przedstawienie w zaleznosci od funkcji czasu czynnosci technologicznych wykonywanych
w ustalonej kolejnosci na stacji rozrzadowej przez zespoty obrobkowe to

A. plan obshugi stacji.

B. cykl przewozowy.

C. harmonogram obrobki.

D. zdolno$¢ przerobeza stacji.

Zadanie 9,

Ile wynosi wartos¢ wspolczynnika pracy manewrowej, jezeli lokomotywa manewrowa w ciagu 12 godzin
wykonata prace podstawienia na punkty tfadunkowe 400 wagonéw, rozrzadzita 6 sktadéw po 30 wagonow
i zestawita 4 sktady po 35 wagonow?

A. 40 wagonow.
B. 60 wagonow.
C. 70 wagonow.
D. 80 wagonow.

Zadanie 10.
Czas pozostawania wagonow towarowych w dyspozycji klienta na bocznicy liczy si¢ od chwili

wytadunku podstawionego wagonu do ponownego jego zatadunku.
podstawienia wagonu w czasie planowej obshugi do czasu zabrania go z bocznicy.
podstawienia wagonu w czasie planowej obstugi do jego zatadunku lub wytadunku.

ocnwe»

podstawienia wagonu w czasie planowej obshugi do czasu najblizszej obstugi bocznicy.
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Zadanie 11.

Celem dzialalnosci marketingowej zwiazanej ze Swiadczeniem ustug przewozowych jest

A. biezace informowanie o sytuacji finansowe;j firmy.

B. stworzenie dlugofalowej perspektywy rozwoju firmy.

C. osiggniecie maksymalnego zysku w krotkim okresie czasu.

D. obnizenie ceny sprzedazy w celu wyeliminowania konkurencji,

Zadanie 12,

Egzemplarz kolejowego listu przewozowego, ktory towarzyszy przesylce na calej drodze przebiegu i stanowi
dokument bedacy podstawa do rozliczenia naleznosci przewoznika, to

A. cedula.
B. grzbiet.
C. wtornik.
D. oryginatl.
Zadanie 13.

System informatyczny umozliwiajacy rezerwacje miejsc i sprzedaz biletéw kolejowych spotek PKP
i Przewozy Regionalne to

A. SRP

B. GPRS

C. SITKOL

D. KURS’90
Zadanie 14,

Na torach ogolnego uzytku przesytke wydaje si¢ odbiorcy za okazaniem pracownikowi stacji

A. ceduly listu przewozowego.

B. wtdrnika listu przewozowego.

C. oryginatu listu przewozowego.

D. dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢ odbiorcy.

Zadanie 15.

Gwozdzie oraz inne $rodki mocujgce, ktore pozostalty po przewozie w wagonie krytym powinien usuna¢

A. przewoznik.

B. odbiorca przesyiki.

C. rewident wagonow.

D. podmiot wyznaczony w li§cie przewozowym.

Zadanie 16.

Po zaladowaniu wagonu przez nadawce, przed dopuszczeniem do przewozu przez przewoznika, nalezy
sprawdzié, czy

A. ladunki w wagonie sa odpowiedniej jakoSci.

B. na wagonach umieszczono nalepki kierunkowe.

C. wewnatrz wagonu umieszczono informacje¢ o nazwie towaru i odbiorcy.

D. tadunki w wagonach sg wtasciwie umocowane i zabezpieczone przed przesunigciem.
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Zadanie 17.

Po zakonczeniu czynnosci tadunkowych na torach odbiorca zobowigzany jest

A. osobiscie wyczysci¢ plac tadunkowy.

B. powiadomi¢ personel stacji, kto oczysci teren kolejowy.

C. powiadomi¢ personel stacji o czasie zatadowania lub zabrania przesytki.

D. usungc z terenu kolejowego wszystkie pozostatosci po czynnosciach tadunkowych.

Zadanie 18.

Wagony zakwalifikowane do przewozow miedzynarodowych przez uprawnionego pracownika przewoznika
nalezy dodatkowo

A. skierowaé¢ do mycia i odkazania.

B. odstawic na tory specjalnego przeznaczenia.

C. oznakowa¢ pomaranczowa tablicg informacyjng na kazdej $cianie boczne;.

D. oznaczy¢ nalepkami informujacymi o przydatno$ci do okreslonego systemu komunikacji.

Zadanie 19,

Wymiar ulgi (%) tylko przy przejazdach
w klasie drugiej , na podstawie biletéw
Lp. Uprawnieni do ulgi jednorazowych
w pociggach
Osobowych Posp. TLK ECI
1. | Dzieci wwiekudo lat4 100 100 100
Uczniowie szkoty podstawowej, gimnazjum i szkoty
2. | ponadpodstawowej publicznej lub niepublicznej o uprawnieniach 37 37 37
szkoty publicznej, nie dtuzej niz do ukonczenia 24 roku zycia
3. | Studenci do ukoriczenia 26 roku zycia 51 51 51

Cena bazowa normalna dla biletu jednorazowego w pociagu pospiesznym drugiej klasy wynosi 73,00 zt. Jaka
bedzie taczna kwota za przejazd tym pociagiem osoby dorostej, 3-letniego dziecka, 10-letniego ucznia szkoty
podstawowej i 22-letniego studenta?

A, 110,23 zt
B. 137,24 7t
C. 154,76 zt
D. 227,76 zt
Zadanie 20,

Na wysoko$c¢ optaty pobranej przez przewoznika za przewoz przesytki wagonowej nie ma wptywu

masa (waga) przesytki.
nazwa (rodzaj) towaru.
sposob oplaty przewoznego.

Snowp»

odlegtos¢ taryfowa przewozu.
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Zadanie 21.

Punktem odprawy przesytek towarowych, w ktorym zawiera si¢ umowe¢ przewozu, jest

A. kasa towarowa.

B. plac tadunkowy.

C. biuro naczelnika sekcji.

D. posterunek odprawiacza pociggow.

Zadanie 22,

W zamieszczonym w tabeli przykladzie oznaczenia wagonu towarowego, rodzaj i cechy techniczne wagonu
okresla

pierwsza grupa dwucyfrowa.

Numer wagonu

A
B. druga grupa dwucyfrowa.
C £a gTup y 31 51 5841 071 4

trzecia grupa czterocyfrowa.

1 g::pa 2 nga 3 grupa 4 grupa 5 gr_upa

D. czwarta grupa trzycyfrowa.

Zadanie 23.

Wysytka wagonow zwartym sktadem to przemieszczenie ich w pociggu

A. tylko do naprawy.

B. na odlegtos¢ co najmniej 500 km.

C. jedna lokomotywa na calej drodze przewozu.

D. bez przeformowania od stacji nadania do stacji przeznaczenia.

Zadanie 24.

Podczas ogledzin technicznych wagonéw w skladzie pociggu wyprawianego w droge, rewident taboru
nie jest zobowigzany do

A. zalozenia na pociagu sygnatu konca pociagu.

B. ustawienia dZzwigni przestawczych hamulcow w wagonach.

C. sprawdzenia sposobu zabezpieczenia tadunkow przed przesunigciem.
D. sprawdzenia, czy nieuzywane sprzegi sg podwieszone na wspornikach,

Zadanie 25.

Uproszczona proba hamulca zespolonego w pociggu polega na sprawdzeniu dziatania hamulcow w

A. calym skladzie pociagu.

B. dwoch ostatnich wagonach pociagu.

C. pierwszym i ostatnim wagonie pociagu.

D. lokomotywie i dwoch dowolnie wybranych wagonach.

Zadanie 26.

Dhugos¢ pociggu towarowego, ustalona w wykazie pojazdow w skltadzie pociggéw, nie powinna by¢ wigcksza
od dtugosci

A. drogi hamowania pociagu.

B. najdtuzszej drogi ochronne;j.

C. toréw specjalnego przeznaczenia.

D. wskazanej w wewngetrznym rozkladzie jazdy.
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Zadanie 27.

Hamulec reczny stosowany w wagonach jako hamulec mechaniczny umozliwia

A. awaryjne zatrzymanie pociagu.

B. zahamowanie pociggu przez podroznego.

C. zablokowanie drzwi w wagonach pasazerskich.

D. unieruchomienie wagonu na postoju i hamowanie wagonu w czasie jazdy.

Zadanie 28.

Okresl procent masy hamujacej, jezeli rzeczywista masa hamujgca (Mhr) wynosi 350 ton, a masa ogolna
(Mo) jest rowna jest 400 ton.

A, 133.,0%
B. 114,3%
C. 87.5%
D. 70,2%
Zadanie 29,

Okre$l wymagang mas¢ hamujaca pociggu (Mhw), jezeli masa ogélna pociagu (Mo) wynosi 1650 ton,
a procent wymaganej masy hamujacej (Pw) jest rowny 73%.

A, 1650t
B. 1205t
C. 1170t
D. 1155t
Zadanie 30,

W ktorym przypadku mozna wyprawi¢ pociag, jezeli Pr oznacza procent rzeczywistej masy hamujace;j,
a Pw podany w rozktadzie jazdy procent wymaganej masy hamujace;j?

A. Pr=100%, Pw=106%
B. Pr=90%, Pw=85%
C. Pr=80%, Pw=90%
D. Pr=55%, Pw=56%

Zadanie 31.

Podczas obserwacji wjezdzajacego pociggu nalezy zwracaé uwage, czy

A. pociag jest prawidlowo osygnalizowany.

B. jest wymagana obsada druzyny trakcyjnej.

C. sa pozamykane okna w wagonach towarowych.

D. wszystkie okna w wagonach z klimatyzacja sa zamknigte.

Zadanie 32,

Sprawdzenie, przed wyjazdem pociagu ze stacji poczatkowej, stanu urzadzef automatycznego zamykania
i blokady drzwi wejsciowych wagonow pasazerskich nalezy do obowigzkow

A. rewidenta wagonow.
B. kierownika pociagu.
C. przewoznika.

D. konduktora.
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Zadanie 33.

Nadawca po zatadowaniu sprzgtu elektronicznego do wagonu krytego zastosowal dodatkowe zamknigcie
drzwi przez zalozenie ktodki. Taki sposob zabezpieczenia wagonu jest

A. prawidlowy, gdyz chroni przed kradziezg.

B. niedozwolony, gdyz moze uszkodzi¢ wagon.

C. dopuszczalny tylko przy konwojowaniu przesytki.
D. mozliwy do stosowania tylko za zgoda przewozZnika.

Zadanie 34,

W wewnetrznym rozkltadzie jazdy pociggu nie umieszcza sie informacji o

A. zainstalowanych urzadzeniach SHP.

B. wymaganym odsetku masy hamujace;j.

C. rzeczywistej masie hamujacej pociagu.

D. rodzaju urzadzeh na poszczeg6lnych szlakach.

Zadanie 35.
W razie wystgpienia pozaru w pociggu lub na terenie przedsi¢biorstwa kolejowego, nalezy pracownikow

o tym poinformowac sygnalem akustycznym w postaci

A. jednego dlugiego i dwoch krotkich dzwigkow.
B. jednego dtugiego i trzech krotkich dzwieckow.
C. przerywanego tonu trwajacego 3 minuty.

D. trzech krotkich dzwickow.

Zadanie 36.

Wagony zatadowane przesytka przekraczajgcg skrajni¢ tadunkowa mozna przetacza¢ sposobem

A. odstawczym.

B. grawitacyjnym.

C. seryjnych odrzutow.

D. pojedynczych odrzutow.

Zadanie 37.

Na ktorym rysunku przedstawiono sygnat ,,Ode mnie™?

%
\\\ / BN
P W SR
A B. C D
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Zadanie 38.

Sygnatl Rt 1 ,,Pcha¢ powoli” podawany na tarczy swietlnej rozrzagdowej przedstawiono na rysunku

) [o00] g )
A. B. C. D.
Zadanie 39.

Oznaczenie w karcie rozrzadowej w rubryce ..ilos¢ wagonow i oznaczniki” w postaci MMh2 informuje,
ze odprzeg sklada sie z dwoch wagonow

A. zprzekroczong skrajnig ladunkowsa.

B. cystern oznaczonych dwoma pasami pomaranczowymi.

C. bez hamulcow, ktore trzeba hamowac¢ dwoma plozami hamulcowymi.

D. szescioosiowych tfadownych z dwoma hamulcami, ktore musza by¢ obsadzone.

Zadanie 40.

Ogledziny handlowe wagonow i fadunkéw na torach ogélnego uzytku polegaja na sprawdzeniu

stanu technicznego i hamulcow.

zatladowania wagonu do granicy jego obcigzenia.
wniesienia optaty przez nadawce za przewoz wagonu.
sposobu zatadowania i zabezpieczenia tadunku w wagonie.

onwp
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